



#### V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

První  
zahájili  
školní rok  
u moře

str. 3



Zveme na  
křest knihy  
o Mariánských  
Horách  
a Hulvákách

str. 4



První  
mariánsko-  
horské  
Sportobraní

str. 5



## V Základní škole Gen. Janka přibilo v září 49 nových prvňáčků

Začal nový školní rok a do lavic usedlo v celé Ostravě přes 2500 prvňáčků, z toho 49 v našem městském obvodu v ZŠ Gen. Janka a na jejím detašovaném pracovišti v ulici Klicperově. Během jejich prvního slavnostního dne je přišel pozdravit také starosta Mariánských Hor a Hulvák, Patrik Hujdus, spolu s místostarostkou Janou Pagáčovou, která má resort školství na starosti, a přinesli dětem na uvítanou drobné dárečky.

V Mariánských Horách a Hulvákách probíhá již několik let tato tradiční návštěva neobvykle nadvakrát. Vždy první školní den a podruhé o týden později. Důvodem je, že část mariánskohorských prvňáčků absolvuje ozdravně-adaptační pobyt v Chorvatsku, který již



pět let organizuje mariánskohorská radnice.

Všechny děti si od zástupců radnice odnesly taštičky, do kterých ihned zvědavě nakukovaly. V nich byl kouzelný kornout sladkostí, pastelky, pravítka

a další školní potřeby, a také nejnovější vydání CD Certovských pohádek, které jsou výsledkem literární soutěže pro děti, kterou rovněž radnice pořádá. „Věřím, že i díky těmto drobnostem budou mít děti na svůj první školní den krásnou vzpomínku. Prvních pět vítězných pohádek jsme namluvili spolu se všemi místostarosty našeho obvodu, a tak doufám, že v konkurenci s profesionálními moderátory Hitrádia Orion, kteří natočili zbyvajících patnáct pohádek, před dětmi obstojíme,“ dodal starosta Patrik Hujdus.

V Mariánských Horách a Hulvákách navštěvuje základní školu 471 dětí. Obvod rovněž provozuje tři mateřské školy, do kterých dochází celkem 354 dětí, a dětskou skupinu Jesličky s 24 dětmi.



## Starosta zve obyvatele Mariánských Hor a Hulvák na společná setkání

Celkem tři setkání s občany plánuje ještě do konce roku starosta městského obvodu Mariánských Hor a Hulvák Patrik Hujdus. Za lidmi nepojede sám, doprovodí jej další členové vedení radnice, kterých se tak lidé mohou zeptat na to, co je zajímavé.

Představit plány obvodu, poslechnout si zkušenosti i připomínky lidí a být v osobním kontaktu. S takovými záměry se chce Patrik Hujdus v následujících týdnech setkávat s občany v místech, která mají blízko svých domovů.

„Vyrážíme za lidmi i s kolegy, aby nám občané mohli říct, co je trápí. Chceme jim představit své vize, nabídnout možnost se zeptat na konkrétní věci, které se oproti předchozímu vedení obvodu změnilo, věřím prostě, že nám lidé přijdou říct, co je trápí, nebo naopak z čeho mají radost,

protože zpětná vazba je pro nás důležitá. Jsem přesvědčený, že setkání proběhnou v klidu a smysluplně, a ti, kdo přijdou, se dozví vše, co je zajímavé. A pokud se ukáže, že akce mají smysl, rádi v nich budeme pokračovat,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

**Termíny a místa plánovaných setkání:**

**23. října v 17 hodin**  
Dům techniky, Mariánské náměstí 480/5, Ostrava – Mariánské Hory

**6. listopadu v 17 hodin**  
MŠ a ZŠ MONTE, Matrosovova 833/14, Ostrava-Hulváky

**13. listopadu v 17 hodin**  
Knihovna J. Trnky, J. Trnky 10, Ostrava – Mariánské Hory

Případné dotazy mohou lidé zaslat i předem, a poslat je mohou i ti, kteří se nemohou zúčastnit, a to na adresu patrik@hujdus.cz.

## Nová pítko pro ptáčky už mají konkrétní podobu

Pracovníci radnice rozmístili v průběhu srpna po Mariánských Horách a Hulvákách pítko pro ptáky a drobné živočichy. Nově jsou například v areálech mariánskohorských školek a u ZŠ Gen. Janka, v parčíku před farou či u Domu s pečovatelskou službou v ulici Novoveské.

Pítko nechalo zakoupit vedení radnice Mariánských Hor a Hulvák na základě hlasování obyvatel v obvodu ve třetím roč-

níku participativního rozpočtu, nazvaného Radnice pro lidi – lidé pro obvod, z něhož vyšel nápad na jejich pořízení jako jeden z vítězných. Mají sloužit nejen ptákům, ale i dalším drobným živočichům, jako jsou čmeláci nebo motýli. Jednotlivá kovová pítko jsou instalována na sedmi místech vždy po dvou kusech a náklady na jejich pořízení mírně přesáhly 13 tisíc korun.

(Pokračování na str. 3)

## Mariánskohorští senioři se podívali na Bruntálsko

V září se ve dvou termínech uskutečnily zájezdy pro seniory, které radnice již tradičně pořádá. „Původně byla naplánována plavba novou elektroloďí Harta po přehradě Slezská Harta, ale bohužel jsme tuto zamýšlenou plavbu museli zrušit, neboť loď je do odvolání z technických důvodů mimo provoz,“ říká místostarostka Jana Pagáčová. Nakonec se výlet uskutečnil na zámek v Bruntále, který je jednou z nejvýznamnějších památek našeho regionu. Na zámku účastníci obdivovali cenné vybavení původních interiérů se zbrojnicí a knihovnou. Sluníčko výletníkům přálo, a tak si po prohlídce mohli odpočinout v parku kolem zámku, někteří

využili volné chvíle a navštívili nedaleké historické náměstí hned vedle zámku. Poté již následoval dobrý oběd v restauraci a při zpáteční cestě se zajeli podívat na přehradu Slezská Harta, kde se dozvěděli něco o její historii a významu. Potom hned pokračovali na cestě do Mlýna vodníka Slámy, který se nachází v části Lhota v Háji u Opavy. Ve mlýně čekala sladká tečka na závěr v podobě kávy a bucht. V tomto krásném areálu navštívili nejen expozici vodního mlýna a dozvěděli se něco z jeho historie, ale potěšili se i krásou zdejší bylinné zahrady a květeny. „Byla to taková oáza klidu, kterou umocnila i skutečnost,

že jsme v areálu byli úplně sami, a mohli si tak nerušeně projít všechna jeho zákoutí, včetně nedaleké stáje s koňmi,“ říká místostarostka a dodává: „Jsem ráda, že se zájezd líbil. Pro mnohé z našich seniorů je to jediná možnost, jak se někam podívat, něco se pěkného dozvědět z historie a společně strávit pěkný den. Byli jsme taková veselá parta, která nezkazila žádnou legraci. Mnozí se již mezi sebou znají, těší se na sebe, navazují nové kontakty. Právě ta společenská stránka zájezdů je velmi důležitá a dává jim smysl. Již teď se všichni těšíme na další pokračování v příštím roce,“ uzavírá místostarostka Jana Pagáčová.



## Zpráva o činnosti vedení obvodu

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vás ve stručnosti seznámil s činností rady našeho městského obvodu za poslední tři a půl měsíce. Prakticky se jednalo o období léta a letních prázdnin, přesto to pro nás nebyly měsíce opočinu, úřad zajišťoval veškeré potřebné agendy a vedení obvodu i přes plánované dovolené pracovalo na potřebné agendě.

Především bych chtěl zmínit plánování, v rámci kterého jsme s vedoucími jednotlivých odborů úřadu provedli revizi plánů investic. Učinili jsme tak v souvislosti s potřebou pojmenovat požadavky na kapitálový rozpočet statutárního města Ostravy pro rok 2020, ale také v rámci výhledu na období let příštích. V této souvislosti jsme řešili nejen investice do bytového fondu, komunikací a veřejného prostoru, ale také potřeby našich příspěvkových organizací, tedy základní školy a mateřských škol.

V rámci oprav bytového fondu jsme zahájili přípravu projektu IROP 2020-2023 – Zlepšení kvality bydlení v Mariánských Horách a Hulvákách, který představuje investici ve výši téměř 150 milionů korun. Jedná se o akci, která by, pokud se vše podaří podle plánu, měla v našem městském obvodu zajistit snížení energetické náročnosti zhruba jedenácti bytových domů. Součástí akce kromě zateplení domů, případně výměny oken, je ale ve vybraných případech také změna vytápění a generální oprava elektrických rozvodů a zdravotnických. Aktuálně pracujeme na přípravě projektové dokumentace a na přípravě podkladů pro žádost o dotaci. Protože je akce podobného rozsahu závislá na spoluúčasti města, jednáme s jeho vedením o tom, v jaké výši by se město na financování mohlo podílet.

Ideální by bylo, aby se urychlily opravy domů, které máme ve správě. Kromě zateplení mám na mysli především rozvody vody a elektřiny, případně výměny výtahů ve výškových domech a další potřebné větší opravy.

Abychom toho docílili, byli jsme nuceni přistoupit k zásadní změně koncepce nájemného. Chci důrazně upozornit, že tato změna se netýká stávajících nájemníků, ale výhradně těch nových, kterým je přidělen volný byt. Pro ně má náš městský obvod nově dvě sazby nájemného. Za uvolněný byt, který není nutné opravovat a do kterého se v předchozích dvou letech neinvestovalo v přepočtu na jeden metr čtvereční více než 1000 korun bez DPH, jsme stanovili základní sazbu ve výši 60, 65 a 70 korun, a to podle toho, v jakém stavu je dům, případně v jaké lokalitě se nachází. V případě, že byt je po rekonstrukci, výše nájemného je o 30 korun za metr čtvereční vyšší. Samozřejmě u bytů, kde je komfort užívání menší, nebo například v domech s pečovatelskou službou, bude ale nájemné vždy nastaveno levněji. V praxi to znamená, že pokud se nový nájemník nastěhuje do nově opraveného bytu, za nájemné zaplatí více než nájemník, který na stejné adrese bydlí již několik let a jehož byt je po celou dobu nájmu prakticky v původním stavu. Tento způsob počítání výše nájemného nám připadá vůči současným nájemníkům spravedlivější, přičemž ti noví mají na výběr, do jakého bytu se nastěhují. Změnou koncepce stanovování nájemného u nových nájemních smluv budeme moci lépe plánovat zásadní opravy bytů a domů, což dosud z dlouhodobého hlediska nebylo možné.

Co se týká dalších kroků v bytové oblasti, cítím za potřebné sdělit vám, že v průběhu letních měsíců pokračovaly plošně instalace detektorů požáru a kontrola stavu oken v bytových domech, a že zahájila činnost pracovní skupina, která se věnuje stavu domů a celkové situaci v osadě Bedřížka. Abychom vyšli obyvatelům této lokality vstříc, řádně platícím nájemníkům od léta obnovujeme nájemní smlouvy již ne na čtyři měsíce jako doposud, ale dochází k obnovení smluv až do konce února příštího roku. Máme za to, že tak vznikne dostatečný časový prostor pro výstup z jednání



pracovní skupiny vedené panem primátorem, která jasně nadefinuje, co s Bedříškou bude v následujících letech. Můj názor je ten, že domy, které nemá smysl opravovat, by měly být zbourány co nejdříve.

V rámci veřejného prostoru obvod také nezaháel. Rada našeho obvodu zrušila plánovaný nákup elektromobilů a finanční prostředky k tomu určené ve výši 1,2 milionu korun rozpočtovým opatřením přesunula na opravy chodníků a komunikací.

Došlo k zahájení kompletní rekonstrukce ulice Emila Filly, která také díky finančnímu příspěvku města navázala na opravy kanalizace a vodovodu, a podobná situace je i na ulici Kremličkově, kde taktéž po nezbytných opravách ze strany společnosti OVAK došlo ke kompletní rekonstrukci nejen cesty, ale také chodníků. Ač nerad, musím konstatovat, že jsme se na počátku obou staveb potýkali s určitými komplikacemi, především se jednalo o ztížený přístup místních obyvatel k jejich domům. Na podobné nedostatky jsme ale dodavatelskou firmu upozornili, aby mohla být postupně zjednána náprava, a pracovníci našeho úřadu práce na místě dále pravidelně kontrolují.

Kromě těchto rekonstrukcí realizujeme také poslední etapu regenerace sídliště Vršovců, kde stavební práce jsou rovněž v plném proudu, tak aby na podzim bylo sídliště kompletně upraveno. Současně jsme přistoupili k opravám ulice Varšavské, která potřebuje generální opravu již několik let. Bohužel náklady na provedení zásadní rekonstrukce

by mohly dosáhnout výše až 14 milionů korun, což není v rámci finančních možností obvodu reálné, proto jsme zadali alespoň opravu těch nejhorších míst. Zvolená technologie prakticky „jen“ opraví výtuky, ale způsobem novým, respektive jiným, než jsme dosud v našem obvodu používali. Vybraný dodavatel na své práce poskytuje tříletou záruku, což nám zajistí určitý časový komfort při plánování případné zásadnější rekonstrukce v příštích letech.

Léto bylo rovněž ve znamení přípravy regenerace sadu Bedřícha Smetany. Město tuto akci zařadilo mezi zelené projekty, na kterých se chce podílet a které současně hodlá financovat, za což jsme pochopitelně rádi. Park by tak mohl být hezčí a plnil by lépe funkci, kterou od něj očekáváme. Za tímto účelem se setkání účastnila i náměstkyně primátora Kateřina Šebestová a pracovníci magistrátu, kteří se na projektu podílejí.

Z hlediska péče o zeleň mám naději, že bychom mohli docílit zvýšení kvality prací. Původní firmě jsme vypověděli smlouvu a o zeleň se v Mariánských Horách a Hulvákách nově stará společnost, která vzešla z výběrového řízení. Z výběrového řízení také vzešel nový zhotovitel, který se bude v případě sněhové nadílky a mrazu starat o to, aby chodníky v našem obvodu byly v zimních měsících schůdné a po cestách se dalo jezdit.

V době letních prázdnin jsme ale nezapomněli ani na školská zařízení. Během prázdnin jsme všechny školky vybavili rehabilitačními infrasautami, v létě jsme dokončili práce na regeneraci zahrady Mateřské školy Zelená, Mateřská škola U Dvoru má nové rozvody vody a opravenou střechu, v mateřince Gen. Janka budou nově zastíněná pískoviště, která současně byla opravena tak, aby se v nich nezadržovala voda, jak tomu bylo dosud, a na detašovaném pracovišti základní školy na

Klicperově ulici jsme připravili další nové třídy a družinu pro děti. Právě tuto budovu navíc v příštích letech čeká zásadní rekonstrukce, kterou aktuálně připravujeme. Budova by měla získat novou fasádu, nová okna, a mělo by dojít k celkovému snížení energetické náročnosti budovy, přičemž na financování použijeme kromě vlastních prostředků obvodu také peníze z dotace. Adaptační pobyt prvnáčků v Chorvatsku se opět vydařily a podle ohlasů rodičů a dětí jsem opravdu rád, že se nám i letos tuto akci podařilo zorganizovat.

Další informace už jen krátce. Senioři se vydali na výlet okolo Slezské Harty, v Bruntále navštívili místní zámek, ale také zavítali do Mlýna vodníka Slámy. V průběhu léta jsme realizovali projekty vybrané občany v rámci participativního rozpočtu. Nově proto například máme v „Dolině“ lanovku pro děti a trampolíny zabudované do země, na vybraných místech v obvodu jsme nechali nainstalovat pítka pro ptáky a současně byl vyhlášen nový ročník participativního rozpočtu, v rámci kterého jsme zvědaví, jaké nápady a návrhy se od obyvatel tentokrát sejou.

Samozřejmě nezapomínáme ani na bezpečnost. Ulice I. máje proto bude doplněna o novou bezpečnostní kameru, setkali jsme se s novým ředitelem městské policie panem Miroslavem Plačkem, abychom definovali základní problémy obvodu a požádali o součinnost při jejich řešení, postupně připravujeme podklady pro vyhlášení bezdotkatkové zóny, snažíme se eliminovat dopady negativní situace způsobené nájemníky domů v oblasti Červeného kříže a například také plánujeme spustit službu nočního hlídače, který by monitoroval projev rizikového chování ve vybraných lokalitách a v případě nutnosti kontaktoval městskou policii, nebo Policii ČR.

Každý den se něco děje. Proto pokud budete mít jakýkoli podnět, kterým bychom se měli zabývat, neváhejte a obraťte se na nás.

**Patrik Hujdus, starosta**

## Regenerace sídliště Vršovců je v plném proudu

Stále pokračují práce související s poslední, V. etapou regenerace sídliště Vršovců, o kterých jsme informovali v předchozích vydáních Zpravodaje. V rámci regenerace probíhá také rekonstrukce komunikace, parkovacích míst a chodníků ulice Václavské, ve které je tak částečně omezen provoz vozidel.

Vzhledem ke skutečnosti, že se v průběhu rekonstrukce, po odkrytí 40centimetrové vrstvy vozovky, ukázalo, že nosnost pláně je mnohem nižší než požadovaná, bylo nutné provést odkop pláně o dalších 30 cm, aby byla dosažena minimální únosnost pláně pro komunikaci. Tím došlo



k navýšení ceny prací a prodloužení původního termínu dokončení stavby o sedm kalendářních dnů. Dokončení prací je tak plánováno na 21. října. Informace o objížděné trase naleznete na [www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz). Ostatní části stavby pokračují podle původního harmonogramu.

I když jsou omezení pouze dočasného charakteru, za komplikace v dopravě, zvýšenou hladinu hluku a ztížený přístup k domům se občanům omlouváme. Po skončení V. etapy regenerace bude prostor sídliště nový, obohacený o řadu nových prvků, což obyvatelům život bezesporu vylepší.

## S létem se děti loučily zvesela

Začátek školního roku přináší rodičům a dětem v našem obvodu již tradiční akci Rozloučení s létem. Letos se poprvé přesunula na rekonstruované Mariánské náměstí, aby jej jako kouzelným proutkem proměnila ve velikou hernu a hřiště. Rozloučení s létem jako každoroční kroužkobraní připravila mariánskohorská radnice spolu se Střediskem volného času Korunka na úterní odpoledne 10. září pro rodiče s dětmi nejen jako náborovou prezentací oborů uměleckých škol, poskytovatelů zájmových kroužků a dalších volnočasových aktivit, které náš obvod nabízí, ale také jako zábavné a hravé odpoledne, plné soutěžních her a tvořivých dílniček. Na děti čekala i klaunská bublinková školička, kreativní

loutkový stánek, balónkov, kostkoviště s tvořivou herní stěnou, živá zvířátka v zoo-stánku, zajímavé knížky, deskové hry, skákačí hrad a kolotoč pro nejmenší. Nechybělo hudební vystoupení, tentokrát poněkud netradiční, ke kterému se děti mohly připojit hrou na různé bubínky a další nástroje. Pořadatelé nezapomněli ani na nejrůznější dobroty, laskominy a mlsání, včetně občerstvení a ochutnávek pro rodiče.

Všichni, kteří si našli čas a úterní odpoledne věnovali svým dětem, si při loučení s létem mohli užít příjemné chvíle. A protože se přišlo podívat i sluníčko, letošní Rozloučení s létem se stalo další vydařenou akcí, kterou Mariánské náměstí občanům nabídlo.



## My už vítěze soutěže Miss pes a mazlík známe – zveme vás na vyhlášení výsledků

I v letošním roce zorganizoval městský obvod Mariánské Hory a Hulváky soutěž pro všechny milovníky psů a dalších domácích zvířátek. Do 15. září jste mohli své kamarády přihlašovat prostřednictvím webových stránek [www.misspes.cz](http://www.misspes.cz), do 30. září, tedy v průběhu uzávěrky tohoto vydání, bylo možné na těchto stránkách rozdávat hlasy vašim favoritům. V této chvíli je však

již hlasování ukončeno a vítězové jsou známi.

Zveme vás proto na veřejné vyhlášení vítězů, které se bude konat v pondělí 7. října od 17.15 hodin u kašny na Stojanově náměstí, kde na vítěze budou čekat hodnotné ceny v podobě různých zvůčecích dobrot a pamlsků. Více informací o soutěži a fotografie z předchozích ročníků najdete na [www.misspes.cz](http://www.misspes.cz).

## Nová pítka pro ptáčky už mají konkrétní podobu

(Pokračování ze str. 1)

„V našem obvodě se příliš nevyskytují přirozené vodní plochy, a ptáci jsou tak závislí do značné míry na deštových srážkách, kterých je v posledních letech nedostatek. Pokusili jsme se vybrat takovou pítku, která navíc esteticky doplní veřejný prostor. Jsem ráda, že lidé vidí, jak se jednotlivé návrhy participativního rozpočtu stávají skutečnými, a doufám, že to bude inspirace pro ostatní, aby přihlásili své nápady do právě probíhajícího čtvrtého ročníku tohoto projektu,“ uvedla místostarostka Jana Pağáčová, která



spolu s navrhovatelkou pítek slavnostně jejich provoz zahájila. Podrobné informace o participativním rozpočtu najdete na [www.radniceprolidi.cz](http://www.radniceprolidi.cz).

Ornitologové tuto činnost vítají, především v zástavbách totiž ptákům chybí voda. Potřebují přitom alespoň dvakrát denně pít a také se koupat. Do plnění těchto malých nádržek vodou se může zapojit každý a díky jejich umístění se o ptáčky začaly starat zejména děti, které se jejich pozorováním také leccemus přiučí. A jak nápad vlastně vznikl?

„V loňském suchém létě, když jsem vi-

## Mariánskohorští prvňáčci zahájili školní rok u moře

Už popáté měli prvňáčci Základní školy Gen. Janka unikátní možnost zahájit školní rok zcela jiným způsobem než jejich vrstevníci ve většině republiky. Díky vedení mariánskohorské radnice, kterému se opět povedlo uvolnit na akci dostatek finančních prostředků, mohli v září místo do lavic usednout do autobusu, který je odvezl do Chorvatska na ozdravný a adaptační pobyt v jednom.

Pobyt se uskutečnil ve dvou po sobě jdoucích turnusech v letovisku Biograd na Moru v Severní Dalmácii. Děti s rodiči byly ubytovány v moderních mobilních domech s vlastním sociálním zařízením, které jsou součástí rozlehlého kempu Park Soline.

„Akci organizujeme ve spolupráci s cestovní kanceláří, která na začátku projektu vyhrála výběrové řízení a spolupráce s ní se velice osvědčila. A také věříme, že pobyty budou pokračovat i v dalších letech, protože svým pojetím je akce opravdu jedinečná, o čemž svědčí reakce rodičů, odborníků i samotných dětí, a v dobrých věcech se prostě pokračovat má,“ vysvětlil starosta Patrik Hujduš, který stál u zrodu této myšlenky a získal pro ni před časem i podporu celé Rady Mariánských Hor a Hulvák.

Děti měly vždy dopoledne program se svou třídní učitelkou, odpoledne byl prostor na sportovní hry a soutěže, a čas zbyl i na koupání s rodiči a odpočinek. „Dopoledne v Chorvatsku bylo vyhrazeno pro první seznámení se spolužáky, paní učitelkou a školní prací. Malí školáci hráli hry, každý den se naučili novou básničku s pohybovým doprovodem, vyplňovali první pracovní listy, kreslili a sportovali. Odpoledne trávili se svými rodiči u moře a podvečer pak animačním programem. I pro rodiče byla připravena výtvorná aktivita. Společně u jednoho stolu si rodiče na památku vytvořili rámeček s mořskými motivy a fotografií své ratolesti. Byla to jedna z nemála možností, jak si popovídat s ostatními



rodiči a paní učitelkou, sdílet svá očekávání i případné obavy ze začátku školní docházky. Pěknou tradicí se stalo, že rodiče připraví pro děti na poslední společný večer nějakou hru. Povedlo se to i letos a společné chvíle posledního večera byly důkazem toho, jak si děti a dospělí dokážou hrát. Vyjeli jsme i na výlet, skupinka 1.A trajektem na ostrov Pašman, skupinka 1.B loď do národního parku Kornati,“ popsala pobyt učitelka 1.A, Kamila Golúchová.

Mariánskohorská radnice na pobyt prvňáčků v Chorvatsku finančně přispívá. Rodiny za dítě a jednoho z rodičů hradí částku 2500 korun, zbývající náklady doplácí Mariánské Hory a Hulváky z rozpočtu městského obvodu. Radnice umožňuje vycestovat i dalším rodinným příslušníkům. Ti už sice jedou bez dotace a hradí si plnou cenu zájezdu. Cena je však díky nastaveným podmínkám také poměrně zajímavá. Rodiče, kteří se pobytu zúčastnili, si jej nemohli vynachválit.

„Adaptační pobyt v Chorvatsku hodnotím celkově pozitivně. Velice dobře zvolená lokalita, ubytování v mobilním domečku bylo bezvadné, děti si vyhrály, byly maximálně spokojené. Blízko byla pláž a domeček byl vybaven vším, co jsme potřebovali. Pobyt mohu vřele doporučit,“ uvedla maminka Adélky z 1. třídy.

„Koncept adaptačního týdne pro prvňáčky, kde se seznámí rodiče, děti a učitelé, je výborný. Je to jedinečná příležitost, jak se navzájem poznat. Určitě podporujeme tuto aktivitu i pro další ročníky,“ doplnila maminka Lindy z 1. třídy.

Mořská voda a přímořské klima mají na celkový zdravotní stav blahodárný vliv a experti z řad lékařů doporučují ozdravné pobyt zejména právě malým dětem. „Vzhledem ke smogové situaci na Ostravsku i krátkodobý pobyt dítěte v přímořské oblasti je zdraví prospěšný. Zvláště v místech, kde je kamenitá pláž. Mořská voda se tu třísťí o kameny, a vytváří tak aerosol, který prospívá dýchacím cestám,“ vysvětlila známá dětská mariánskohorská lékařka MUDr. Helena Kuběnová.



děla zoufalství ptáků okolo kašny, jak se nemohou napít, napadla mě právě pítko do veřejného prostoru. Až budete chtít děti naučit doplňovat pítko, láhev vody z domu je lepší než voda z kašny, která může být chemicky upravená. Dřívka v pítku zase zpřístupní vodu také včelkám a jinému hmyzu,“ vysvětlila autorka nápadu, Jana Krajíčková.

## Zveme na křest knihy o Mariánských Horách a Hulvákách

Nakladatelství Librex, sídlící v našem obvodu, vydalo novou knihu. Do edice mapující historii Ostravy a jejich částí přibýly Mariánské Hory v obrazové publikaci srovnávající historické fotografie se současností. Průvodní text knihy napsal Bohu-

slav Žárský a název odkazuje na historické původní pojmenování – „Od Čertovy Lhotky k Mariánským Horám“.

Ve čtvrtek 31. října se od 17 hodin v Městské knihovně na ulici J. Trnky uskuteční slavnostní křest a představení kni-

hy, na něž vás srdečně zveme.

Podrobnosti ohledně akce v době uzávěrky tohoto čísla Zpravodaje ještě neznáme, ale podařilo se nám zjistit, že se pracuje na zajímavém překvapení. Jestli se podaří, zjistíte, pokud poslední čtvrtek v říjnu přijdete.

## Zastupitelstvo se v září muselo konat dvakrát

Ve čtvrtek 12. září se sešli zastupitelé na svém plánovaném zasedání. Paradoxně však bylo jednání po několika minutách ukončeno a musel být naplánován další termín. Starosta Patrik Hujdus informoval občany o průběhu této nestandardní situace na webových stránkách obvodu Mariánské Hory a Hulváky.

„Na tomto zastupitelstvu měly být projednávány rozbor hospodaření našeho městského obvodu za uplynulého půl roku, nabytí pozemků v oblasti Fráni Šrámka, záměr obvodu prodat pozemky pod vybranými trafostanicemi, a především byla do programu zařazena žádost o dotaci na podporu sociálních služeb,“ uvedl starosta.

Po zahájení schůze vyjádřil zástupce opozice požadavek, aby se jako první bod programu projednala i zpráva kontrolního výboru. Vedení radnice s projednáním souhlasilo, ale s tím, že zpráva bude zařazena v pořadí jako další bod projednávání materiálů, protože podle starosty byl program zasedání stanoven s dostatečným časovým předstihem a nikdo změnu programu a jeho doplnění nežádal. „Všechny body jednání jsou stejně důležité a není nutné nějak předřazovat. Zprávu kontrolního výboru měli všichni zastupitelé na stole a v rámci diskuze o ní mohli bez jakýchkoli omezení debatovat,“ vysvětlil Patrik Hujdus. Zástupce opozice ovšem trval na tom, že zprávu je nutné projednat hned na začátku, v opačném případě sedm opozičních zastupitelů nepodpoří schválení programu, což by s ohledem na početní stav zastupitelů znamenalo okamžitě ukončení schůze a neprojednání potřebných návrhů.

A tak se také stalo. Pro schválení programu hlasovali pouze zastupitelé koalice, zatímco všichni opoziční zastupitelé hlasovali proti. Tím vzniklo, že program plánovaného zasedání nebyl schválen. Náhradní termín zasedání Zastupitelstva městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky byl stanoven na sobotu 21. září a proběhl již v konstruktivním duchu.

### K celé situaci se vyjádřili někteří ze zastupitelů:

Vážený občane, reagujeme na prohlášení pana starosty Patrika Hujduse o předčasném ukončení 6. schůze zastupitelstva městského obvodu, dne 12. září 2019.

Kontrolní výbor zjistil závažné informace, ke kterým došlo při prodeji domů v lokalitě „Červený kříž“, dnes ghetta uprostřed našeho obvodu. Při koupi těchto domů došlo ke zvýhodnění nynějšího majitele J. B. o 161 tisíc korun formou dodatečné opravy plynových rozvodů. Naším návrhem bylo, aby zastupitelstvo vzalo tuto zprávu kontrolního výboru na vědomí a pověřilo škodní komisí k vyčíslení škody obce k úhradě tomu, kdo ji způsobil, tedy bývalé starostce Janáčkové. Toto bylo starostou Hujdusem odmítnuto. K protestnímu nesouhlasu s programem zastupitelstva jsme se rozhodli z důvodu snahy o zametení celé kauzy pod koberec.

**Petr Luzar, Daniel Vaca a Tomáš Sucharda, LEČO**

Rád bych Vás, občany, seznámil s důvody nekonání zastupitelstva dne 12. 9. 2019, tak tedy:

Podle usnesení zastupitelstva našeho městského obvodu ze dne 13. 12. 2018 bylo uloženo kontrolnímu výboru projednání situace při prodeji domu v lokalitě „Červený kříž“ a dále prošetřit způsob zajištění teplé vody pro bytové domy na ul. Baarova 4 a 6. K oběma těmto úkolům byly ustaveny kontrolní výborem pracovní skupiny, složené ze zástupců koalice i opozice.

Problém při následném jednání celého kontrolního výboru vznikl při projednávání způsobu zajištění teplé vody, kdy navrhovaný závěr pracovní skupiny byl, že vynaložená investice byla nevhodná. S tímto nesouhlasila i v písemném vyjádření Ing. arch. Janáčková: Při hlasování nedošlo k přijetí usnesení, a proto bylo rozhodnuto, že oba návrhy budou předloženy k projednání zastupitelstvu městského obvodu. Pokud se jedná o další úkol uložený zastupitelstvem, a to objektivně oprav úniku plynu v objektu Červený kříž, v té době již po podepsání smlouvy s novým majitelem bylo konstatováno, že objednávka vystavená v takovém rozsahu nebyla opodstatněná.

Členové zastupitelstva obdrželi závěry kontrolního výboru konaného dne 14. 8. 2019, tzn. zápis, včetně termínu projednání – nejbližší zasedání zastupitelstva. Do programu zasedání zastupitelstva však zpráva kontrolního výboru nebyla zařazena. Jelikož jsme trvali na uvedení zprávy kontrolního výboru do programu zastupitelstva, včetně

přijetí usnesení, tak jelikož koalici scházel 1 zastupitel k případnému přijetí usnesení, korespondující se stanovisky Ing. arch. Janáčkové, náš návrh nebyl přijat. To je důvod, proč se zastupitelstvo nekonalo.

Tož tak, milí občane.

**Kamil Taube, zastupitel za ODS**

Přiznám se, že mi celá záležitost s neschválením programu připadá zbytečná. Kvůli osobním ambicím některých zastupitelů opozice jsme na původním termínu zasedání zastupitelstva neprojednali nic a museli se sejít znovu. Nevadí mi to, ale zamýšlím se nad tím, proč má někdo zapotřebí takto politikařit a vytvářet neustále nějaké pseudokauzy. Někteří zastupitelé jako by zapomněli, co je jejich skutečným posláním. Máme především hájit zájmy občanů našeho obvodu, a ne se přetahovat o to, kdo křičí hlasitěji. Zpráva kontrolního výboru je jasná. Do oprav plynových zařízení v oblasti Červeného kříže se po podpisu smlouvy již investovat nemělo. Protože ale předchází kontrolní výbor dospěl k přesné opačnému zjištění, není závěr jednoznačný. Především proto jsem oslovil majetkový odbor Magistrátu města Ostravy a požádal jej, aby celou záležitost prošetřil. Oprávněnost opravy plynových zařízení tedy bude zkoumat kontrolní skupina, která profesionálně a nezaujatě celou věc prošetří. Uprímně mě mrzí hloupé řeči o tom, jak vedení našeho obvodu něco chce zametat pod koberec. Kdyby tomu tak bylo, těžko byste nyní četli tyto řádky. Náhradní termín zastupitelstva jsem stanovil na sobotu, aby se veřejného zasedání mohlo zúčastnit co nejvíce lidí. Závěry kontrolního výboru jsme na setkání projednali, zastupitelé k nim ale žádné usnesení nepřijali. Myslím, že to je správný postup. Nejsem zvyklý dělat ukvapené závěry, a proto si počkám na výsledky šetření. Ať už dopadnou jakkoli. Za důležitější považuji jinou věc. Všichni dobře víme, jak lokalita Červený kříž vypadá a jak nám komplikuje život, především lidem, kteří v její blízkosti bydlí. Její prodej ze zpětného pohledu byla rozhodně chyba. Teď musíme především dělat všechno pro to, aby se situace zlepšila, i když na rovinu říkám, že jednoduché řešení neexistuje.

**Patrik Hujdus, starosta, NEZÁVISLÍ**

## KRÁTCE Z OBVODU:

Budova Základní školy Gen. Janka na Klicperově ulici by měla projít celkovou rekonstrukcí. Vedení obvodu plánuje výměnu oken, zateplení, novou fasádu, výtah a nové odborné učebny. „Pokud všechno půjde dobře, chceme získat dotaci a školu opravit během následujících dvou let,“ řekl starosta Patrik Hujdus po schůzce s projektanty. O podrobnostech budeme včas informovat.



Nejhezčí Čertovské pohádky putují právě na cedéčkách k prvňáčkům vybraných základních škol, jejichž žáci se umístili ve stejnojmenné literární soutěži, kterou pořádá mariánskohorská radnice. Vítězné pohádky namluvili spolu s moderátory Hitrádia Orion také představitelé obvodu. Přes prázdniny stačili členové vedení radnice Mariánských Hor a Hulvák propůjčit v Hitrádiu Orion své hlasy prvním pěti z nich.



Počasí s námi při úterní Malované olympiádě sice trochu laškovalo, ale ti, kdo přišli, se skvěle bavili. Vyhlášení výsledků se uskutečnilo tradičně v obřadní síni budovy radnice 14. října od 16 hodin. O výsledcích budeme informovat také v příštím vydání Zpravodaje.



Město Ostrava plánuje v 17 lokalitách osmi městských obvodech o celkové ploše zhruba 6000 metrů čtverečních výsadbu trvalek i cibulovin. V Mariánských Horách a Hulvákách se můžeme tě-



šit na barevné květinové záhony již v říjnu, a to na sídlišti Vršovců, u terminálu v Hulvákách a na ulici Grmelově u Kauflandu. Přípravné práce již začaly.

Chcete mít informace z našeho městského obvodu z první ruky a nečekat na vydání Zpravodaje? Přidejte si na facebooku stránku Mariánských Hor a Hulvák mezi své oblíbené. Najdete nás na adrese [www.facebook.com/marianskehoryahulvaky](https://www.facebook.com/marianskehoryahulvaky).



## Knihovna-kniha-čtenář

Milé děti, přijďte zažít knihovnu jinak! Knihovny obvodu pořádají v pobočce Jiřího Trnky 10 v pátek 1. listopadu od 17 hodin akci **Masky mezi knihami**.

V tento den přivítáme všechny strašidla, princezny, zvířátka a další pohádkové hrdiny v karnevalovém rejži. Budeme se bavit, soutěžit, smát se a vyhrávat odměny.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

**Knihovna města Ostravy pobočka Daliborova Daliborova 9 Ostrava – Mariánské Hory 599 522 100 marhory@kmo.cz**

**Paměť obvodu (1989 – Bo samet!!!)**

**Čtvrtek 24. října od 16 hodin**

Vzpomínky spisovatelů na dobu před 30 lety. Ukázky z knih přečte Zdeněk Pavlíček.

Projekt 1989 – Bo samet!!! finančně podpořilo statutární město Ostrava.

**Čas kouzelných knih Pátek 25. října od 15 do 16 hodin**

Kdo by nechtěl proměnit čtení v dobrodružství a zábavu? Hrajeme si, bavíme se i vzděláváme s elektronickou Albi-tužkou.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

**Tvořím, tedy jsem – Strašidelné pastelky**

**Úterý 29. října od 14 do 16.30 hodin**

**Čtvrtek 31. října od 14 do 16.30 hodin**

Výtvarná dílna. Pomocí bambulek a chlupatých drátků pro-

měníme pastelku ve strašidelnou příšerku.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

**Kino mezi knihami – NE-RODIČ**

**Čtvrtek 31. října od 10 a od 16 hodin**

Český snímek z programu festivalu dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět nám představí mozaiku netradičních forem (ne)rodičovství.

**Čtenářská výzva 2019**

**1. až 30. října během půjčování**

Zábavná forma půjčování knih. Každý měsíc nové téma. V říjnu nabízíme k přečtení knihy autorů, jejichž jména a příjmení začínají stejným písmenem. Čtenářská výzva trvá po celý rok 2019.

**Hádanka na říjen**

**1. až 30. října během půjčování**

V oddělení pro děti můžete vyzkoušet svůj hádačský talent na zapeklých hádankách.

**30 let – 30 událostí (1989 – Bo samet!!!)**

**1. až 30. října během půjčování**

Tipovací soutěž k 30. výročí sametové revoluce.

Projekt 1989 – Bo samet!!! finančně podpořilo statutární město Ostrava.

**Zakázání spisovatelé (1989 – Bo samet!!!)**

**1. až 30. října během půjčování**

Výstava knih spisovatelů, jejichž díla jsme nesměli před rokem 1989 číst.

Projekt 1989 – Bo samet!!! finančně podpořilo statutární město Ostrava.

**Knihovna města Ostravy Pobočka J. Trnky J. Trnky 10 Ostrava – Mariánské Hory 599 522 139 fifejdy@kmo.cz**

**Olga Havlová**

Ve výstavních prostorech knihovny budou k vidění černobílé fotografie Olgy Havlové. Výstava si klade za cíl připomenout první manželku prvního českého prezidenta, ale také ženu, která se stala zakladatelkou nadace Výbor dobré vůle a která se snažila pomáhat lidem těžkých životních situacích Fotografie budou k vidění do 31. října.

**30 let sametu: 1989 – Bo samet!!!**

**1. až 31. října**

Podzimní soutěž dětem přibližuje dobu sametové revoluce. Dozvědí se, co se v dané době stalo, co se oblékalo, jaké byly oblíbené knihy, filmy a další zajímavosti.

Projekt 1989 – Bo samet!!! finančně podpořilo statutární město Ostrava.

**Sametový vzpomínkomat: 1989 – Bo samet!!!**

**1. až 31. října**

Poznejte osobnosti, instituce nebo situace, které souvisí s rokem 1989, a staňte se vítězem naší soutěže.

Projekt 1989 – Bo samet!!! finančně podpořilo statutární město Ostrava.

**MARIÁNSKOHORSKÉ KAFÍČKO aneb Vlastníma očima**

**Čtvrtek 10. října od 17 hodin**

Srdečně zveme na autorský pořad Vladky Dohnalové. Tentokrát bude hostem investigativní novinář, spisovatel a televizní reportér **Josef Klíma**.



CELÉ letní prázdniny zdobily knihovnu J. Trnky obrazy klientů ostravského Čtyřlístku, a prozářily tak svými pestrými barvami celý prostor.

**TOMÍK NA CESTÁCH. Tuktukem z Thajska až na Moravu**

**Pátek 18. října od 17 hodin**

Srdečně vás zveme na povídání cestovatele Tomáše Vejmolý o jeho roční cestě thajskou rikšou z Bangkoku do České republiky. Dozvíte se zajímavosti o cizokrajných zemích, jejich zvycích a kultuře.

**Masky mezi knihami – workshop**

**Pátek 18. října, 13.30 až 16.30 hodin**

Srdečně zveme na odpolední tvoření karnevalových masek, které pak děti mohou využít 1. listopadu na akci Masky mezi knihami.

Financováno z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

**KOMENTOVANÁ VYCHÁZKA: Po stopách revoluce**

**1989 – Bo samet!!!**

**Úterý 22. října v 16 hodin před knihovnou, v 16.30 „u hodin“ na náměstí E. Beneše**

Srdečně vás zveme na komentovanou vycházku u příležitosti výročí 30 let od sametové revoluce. Literární historik Pavel Hruška nás provede zajímavými místy Ostravy a seznámí nás

s blízkou i vzdálenou historií našeho města.

Projekt 1989 – Bo samet!!! finančně podpořilo statutární město Ostrava.

**Symbol revoluce 24. a 25. října, 29. října 13.30 až 16.30 hodin**

U příležitosti výročí 30 let od sametové revoluce jsme pro děti připravili kreativní dílny, kde bude hlavní zábavou smaltování klíčů a přívěsků.

Projekt 1989 – Bo samet!!! finančně podpořilo statutární město Ostrava.

**Knižní tipy**

**Úterý 29. října od 10 hodin**

Máte pocit, že už jste všechny knihy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si po skončení můžete vypůjčit.

**Trnkáček – klub pro rodiče s dětmi**

**Pátek 1. listopadu od 10 hodin**

Srdečně vás zveme na další setkání klubu Trnkáček na téma „Všechny barvy duhy“. Budeme si povídat o tom, jaké barvy nás obklopují a které z nich máme nejradši. Tvůrčí dílnička nebude chybět.

## První mariánskohorské Sportobraní

Sportobraní mělo svou velkou premiéru v sobotu 14. září odpoledne na hřišti TJ Slovan Ostrava v Hulvákách. Mariánskohorská radnice ve spolupráci se Slovanem připravila náborovou prezentaci sportovních klubů, oddílů a týmů, které působí v našem obvodu a věnují se práci s dětmi. Přímo na hrací ploše mohli návštěvníci vidět sportovní ukázky našich úspěšných ragbistů, fotbalistů, půvaby aerobiku i napjaté soustředění okinawských karatistů a dalších, kterými doplnili své klubové prezentace ve stáncích některých účastníků. Svou novou fotbalovou školičku pro kluky i holky představil nový šéftrenér Slovanu Zdeněk Grygar. Děti si během Sportobraní mohly vyzkoušet



střelbu z luku, otestovat si svou obratnost na opičí dráze, zkusit si prvky fotbalového tréninku či rybolovné technické disciplíny rybářů, nahazování návnady na cíl, házení diskem a další sportovní aktivity. Tatínky určitě zaujaly ukázky motokrosových motocyklů, které svou krásou a zvuk představily i v improvizovaných podstavkách.

Během Sportobraní se v zázemí sešli k neformálnímu setkání přítomní vedoucí klubů. Vedle poděkování radnici a Slovanu za uspořádání akce a její potřebnosti se shodli na nutnosti aktivně ovlivňovat další směřování nevyhovujícího stavu pohybové a sportovní výchovy dětí a mládeže. Navrhli také několik konkrétních kroků, které

chtějí společně s vedením obvodu realizovat.

Součástí akce byl i doprovodný program s ukázkami kynologického výcviku služebních psů Městské policie Ostrava, žongléřskou školičkou pro děti a skákacím hradem. Sportobraní přišel podpořit i někdejší fotbalový reprezentant ČR a legenda Baníku Ostrava Martin Lukeš s rodinou.

Přestože letošní Sportobraní bylo první taková akce v našem obvodu a sobotní odpoledne nabízel spoustu jiných lákadel po celé Ostravě, milovníci sportu si cestu na hřiště Slovanu v Hulvákách našli, dětem se akce líbila, a tak lze doufat, že vzniká zajímavá a potřebná tradice.

## Rybářský kroužek informuje

Dětský rybářský kroužek Českého rybářského svazu, místní skupiny Ostrava – Mariánské Hory se již léta pravidelně schází při Středisku volného času Korunka, které poskytuje dětem se zájmem o rybolov kvalitní zázemí, materiální podporu i kvalifikované pedagogické vedení kroužků.

Ve školním roce 2018/2019 reprezentovali mladí rybáři úspěšně náš obvod v nejrůznějších rybářských soutěžích – O pohár starosty Poruby, O pohár Svinovských tůní apod. Za největší úspěch lze považovat nominaci našeho žáka Rolanda Šafarčíka do reprezentačního družstva územního kola Zlaté udice 2019, v níž v celkovém součtu bodů obsadilo družstvo ČRS Ostrava nádherné 2. místo.

Jsmo si vědomi, že naše činnost by nebyla možná bez materiální i finanční podpory dětí. Proto obrovské poděkování patří rovněž všem, bez nichž si naši činnost ani nedokážeme představit, a to zejména Úřadu městského obvodu Ostrava – Mariánské Hory a Hulváky a ČRS Ostrava za poskytnuté finanční dary, za které jsme mohli dětem nakoupit krásné ceny do soutěží i uskutečnit naše pobyty a příměstské rybářské tábory. Děkujeme rovněž úřadu Nové Vsi za umožnění pronájmu rybníka pod Hulvác-



kým kopcem pro činnost našeho rybářského kroužku, jakož i Klubu důchodců Dolu Jan Šverma za poskytnutí zázemí pro rybaření dětí, konání dětských rybářských závodů naší místní skupiny i konání příměstského rybářského tábora Pojďte s námi nejen za rybami 2019. Děkujeme za dlouhodobou spolupráci panu Radimu Kasalíkovi, který nejednou umožnil našim začínajícím rybářům zdolat svou první životní rybu. Nesmíme si vážit dlouholeté spolupráce a materiální podpory firmy Megafish s. r. o. Vedení Střediska volného času Korunka děkujeme za příjemné a nadstandardní prostředí, ve kterém se mladí rybáři mohou v rámci rybářského kroužku scházet, vzdělávat se, vyměňo-

vat si zkušenosti a navazovat nová přátelství.

Nové zájemce o tento nádherný sport tímto samozřejmě mezi nás zveme. Ve školním roce 2019/2020 se schůzky dětského rybářského kroužku budou konat každé úterý v SVČ Korunka, Korunní 49, Ostrava – Mar. Hory od 16.00 do 18.00, dále pak každou středu ve Středisku přírodovědců (součást SVČ Korunka), Čkalovova 10, Ostrava-Poruba, a to od 14.30 do 16.00 pro začátečníky a od 16.00 do 18.00 pro pokročilé. Bližší informace lze získat na webových stránkách <https://www.svc-korunka.cz> nebo u Mgr. Petry Litvikové na mob. 604 469 686. Těšíme se na vás!!!

## Znáte svůj obvod?

Křížovka ověřující kromě běžných znalostí také přečtení aktuálního čísla Zpravodaje se na jeho stránkách objevovala každý měsíc. Tentokrát vám přinášíme novinku v podobě osmisměrky obsahující 14 písmen, ze kterých se dozvíte o zajímavé akci, kterou pořádáme, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly v září, jsme vylosovali paní Jarmilu Janáčkovou a Janu Herotovou, které jsou také šťastnými výherkyněmi balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka zářijového vydání? Komu při luštění vyšlo „Radnice pro lidi“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu [zpravodaj@marianskehory.cz](mailto:zpravodaj@marianskehory.cz) správnou odpověď do 20. října. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Znáte svůj obvod?“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme.

K Ř O K A K N E L Š Y M E S  
L A B O L A T I C A P A K E  
T N Ý N K O M O B I L N S C  
F V V Í O D Ů V O D O O A I  
I R Á R H É H O F P U M K D  
G Y K N O A D I O P T R I E  
U B T A L B S M R O E O M M  
R A A U O M S A M T V H A O  
Í Č Š Č O T V K I O S K R K  
N K K L A A K N Č K I H E R  
A A A L O Z N O K F R Č K A  
Š Ň Ů R K A K Č A K U K Y C  
A K Č I Ž O N O L I V A P I  
J O G U R T D R O G E R I E

## Svatý Václav jede, pohodu nám veze

Dne 28. září každoročně slavíme Den české státnosti, který nám připomíná události z roku 935, kdy byl ve Staré Boleslavi zavražděn kníže Václav, patron české země. Byl vychováván babičkou Ludmilou a vzdělával se na Budči. Jako kníže, po porážce saským králem Jindřichem Ptáčníkem, dokázal zachovat suverenitu českého státu a založil Chrám svatého Víta. Svato Václav je postava, která provází české dějiny více než tisíc let, což je dlouhá doba.

V rámci týdenního projektu jsme se dozvěděli řadu zajímavých informací o sv. Václavovi. Jaký kníže Václav byl jako člověk, vladař a jaká byla jeho doba. Své nově získané znalosti jsme uplatnili dne 26. září na školní zahradě MŠ U Dvoru. Rodiče

se shromáždili na školní zahradě a vyčkávali na tradiční svatováclavský průvod, který si připravily nejstarší děti. Průvod byl veden sv. Václavem za zvuku fanfár, které navodily slavnostní atmosféru. Celá družina měla krásné dobové kostýmy a předvedla krátké představení ve verších. Tím byla slavnost zahájena. Rodiče s dětmi tvořili hrady z písku, které dekorativně ozdobili vlajčkami a různými přírodními materiály. Na závěr slavnosti si rodiče s dětmi opékali párky a nechyběly dobroty, které upekly naše paní kuchařky. Společně strávené chvíle a radost z příjemného společného zážitku se jistě pozitivně odrazí v dalších dnech při hrách na školní zahradě.

Kolektiv Mateřské školy U Dvoru

ALKOHOL, ALOBAL, DEMOKRACIE, DIOPTRIE, DROGERIE, DŮVOD, EDICE, FIGURÍNA, FORMIČKA, FRČKA, HALUŠKA, HORMON, JOGURT, KAPACITA, KERAMIKA, KIOSK, KONÍRNA, KONZOLA, KUKAČKA, MOBIL, MYŠLENKA, NOŽIČKA, OBÝVÁK, ODBOČKA, PAVILON, PLOUTEV, POMSTA, POTOK, RYBAČKA, SMOLA, SOUPRAVA, ŠŇURKA, TAŠKA.

## MARIÁNSKOHORSKÉ KAFÍČKO

Srdečně Vás zveme ve čtvrtek 10. 10. 2019 v 17.00 h. do knihovny J. Trnky 10, Ostrava-Mariánské Hory na autorský pořad Vladky Dohnalové. Hostem tentokrát bude investigativní novinář, spisovatel a televizní reportér, pan Josef Klíma. Vstupné zdarma.



KNIHOVNA!!!  
za všem hrdou knihou...

OSTRAVA!!!  
MARIÁNSKÉ HORY  
A HULVÁKY

## Termíny sňatečných obřadů pro rok 2020

Všichni, kteří plánují na příští rok svatbu, mohou již nyní vybírat vhodné datum. Rada městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky totiž schválila termíny sňatečných obřadů v mariánskohorské obřadní síni v roce 2020:

leden	11. 01. 2020	červen	06. 06. 2020
únor	22. 02. 2020	červenec	20. 06. 2020
březen	14. 03. 2020	srpen	18. 07. 2020
	28. 03. 2020	září	08. 08. 2020
duben	18. 04. 2020	říjen	05. 09. 2020
květen	16. 05. 2020	listopad	19. 09. 2020
		prosinec	10. 10. 2020
			14. 11. 2020
			05. 12. 2020
			12. 12. 2020

Domluvit si termín sňatečného obřadu můžete osobně, telefonicky na čísle 599 459 213 anebo prostřednictvím e-mailu [michelova@marianskehory.cz](mailto:michelova@marianskehory.cz).

## Babi Inka udělala dětem radost

Dětem z Mateřské školy Gen. Janka udělala na konci září nesmírnou radost babi Inka pletenou výbavičkou pro panenky, o které se krásně postarala a vdechla jim nový život. Je libo overálek na zimu s čepicí, komplet i se sukýnkou pro pořádné parádnice nebo v teplých letních dnech pouze body bez rukávků? Není problém! Děti si nyní mohou převlékat svou „miminka“, jak je libo. Za tento dar ještě jednou děkuje celý kolektiv MŠ i s dětmi, které jsou nadšené.



## Milovníci čokolády najdou novou čokoládovnu na Mariánském náměstí

Čokolády nejrůznějšího druhu mohou ochutnat lidé, kteří navštíví novou čokoládovnu Ciao Cacao, jejíž výloha svítí novotou na Mariánském náměstí. Přístup je však lepší z ulice Dr. Maye, kde charakteristickou vůni ucítíte už od dveří. Na své si přijdou i ty nejmlsnější jazyčky.

Mladí majitelé prodejny otevřeli teprve nedávno, ale už stihli pro své výrobky získat řadu ocenění na nejprestižnějších čokoládových soutěžích. Věnují se celému procesu výroby od kakaového bobu až po tabulku. A řemeslně vyráběná čokoláda je opravdu rozpoznatelná.

Kvalita jejich čokolád se odvíjí zejména od výběru kakaových bobů v zahraničí, například z Venezuely, Ekvádoru, Kostari-



ky a Svatého Tomáše, což je ostrov na západním pobřeží Afriky. Vše začíná pražením, to dává bobům charakteristickou chuť,

a celý několikakrokový výrobní proces je poměrně pracný. Výsledkem jsou pak hotové tabulky čokolády, z nichž některé, byt

jsou vyrobeny stejným postupem a mají stejný obsah kakaových bobů a přesto, chutnají naprosto odlišně. Čokolády jsou baleny v originálních barevných obalech, které jsou rovněž autor-ské. Jeden z majitelů je původní profesí designér.

Kromě klasických čokolád zde najdete i různé speciály, jako vídeňský nugát, čokoládu s chilli a rajčaty, čokoládu s malinovým posypem. A vzhledem k tomu, že vášní druhé majitelky se stala cukrařina, najdete zde i zákusky se zaměřením na Francii, čokoládové lanýžky, ovocné lanýžky, horkou čokoládu, zákusky, sušenky a další dobroty. Objevuje se zde i rozličný sortiment z českých rodinných farem, takže to své si zde najde každý.

## Dny proti chudobě v Ostravě 2019

Čtrnáctý ročník aktivit Dnů proti chudobě v Ostravě se bude konat v období 14. až 17. října u příležitosti Mezinárodního dne za vymýcení chudoby. Pro širokou veřejnost je na 14. října od 8 hodin připraveno Ekumenické setkání, ve stejný den od 17 hodin panelová diskuse v Centru PANT na téma „Chudoba a sociální stát“ s Pavlem Fischerem a Liborem Prudkým. Ve čtvrtek 17. října se od 17 hodin uskuteční v ostravském hypermarketu Globus vernisáž obrazů „Jak vypadá chudoba“ studentů Střední umělecké školy v Ostravě.

Dny proti chudobě pořádají Charita Ostrava a Armáda spásy s finanční podporou statutárního města Ostravy.

## Jak pečovat o nemocného v domácím prostředí a půjčovna pomůcek

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny nabízí možnost bezplatné účasti na semináři „Jak pečovat o nemocného člověka v domácím prostředí“. Na setkání s profesionálními zdravotními sestrami Mobilního hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout péči o člověka se sníženou pohyblivostí, a získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti. Naučíte se nemocnému člověku podávat stravu, tekutiny a léky, provádět osobní hygienu či polohování, jako prevenci vzniku proleženin. Součástí akce budou také praktické ukázky. Jsou připraveny informace o možnostech získávání příspěvku na péči nebo využívání kompenzačních pomůcek, které mohou být nápomocné při naplňování potřeb nemocného člověka. Kompenzační pomůcky je možné zapůjčit v charitní Půjčovně kompenzačních pomůcek, katalog pomůcek a další informace můžete nalézt na webu Charity Ostrava: <http://ostrava.charita.cz/seniori/pujcovna-kompenzacnich-pomucek/>

## Výstava obrazů v charitní galerii G

Pokračuje výstava obrazů s názvem Malování je naše radost autorek Ivy Matějaskové, Věry Křížové a Marie Gavlovské v charitní galerii G v Charitním středisku Gabriel – komunitním centru pro seniory v Ostravě-Zábřehu. Výstava je přístupná veřejnosti každý všední den od 8 do 16 hodin a potrvá do 12. listopadu. Srdečně zveme.

**Charita Ostrava  
hledá lékaře  
a zdravotní sestry  
pro hospicové služby**

## Aby u nás nehořelo

Léto je pryč a nastává topná sezona. Statistiky nemilosrdně ukazují, že nejčastější příčinou požárů v domácnostech jsou nedbalost a porušování požárněbezpečnostních předpisů. Každý rok při požárech v domácnostech zemřou desítky lidí, další stovky lidí se zraní a škody jdou do stamilionů korun. I z vaší domácnosti se může v okamžiku stát zakouřená a rozzhavená smrtící past.

Nové požární nebezpečí odhalila statistika v přibývajících požárech v souvislosti s nabíjením lithiových akumulátorů pro mobilní telefony, tablety, notebooky, power banky, elektronické cigarety, elektrokola atd. Jsou téměř všudypřítomné a skrývají nebezpečí! Lithiové akumulátory jsou citlivé na správnost nabíjení a bezvadný stav. I při mírném přebíjení či podbíjení, při drobném mechanickém poškození hrozí při nabíjení riziko roztržení akumulátoru, úrazu, vzniku požáru a velkých materiálních škod. Většina výrobců uvádí, že při nabíjení nelze nechat akumulátor bez dozoru! Prostudujte a dodržujte návod výrobce, zejména s důrazem na postup a bezpečnost při nabíjení. Pokud musíte opustit obydlí v průběhu nabíjení, odpojte nabíječku od zdroje elektrické energie. V nabíjení pokračujte až po návratu domů, kdy budete mít nabíjení pod dozorem.

A protože opakování je vždy užitečné, připomenutí, jaké zásady je potřeba dodržovat:

### Bytové domy

Parkujte tak, aby zůstal volný průjezd šířky nejméně tři metry k objektům, hydrantům a požárním plochám.

Neparkujte před vstupem do objektu, na nástupních plochách, před hydranty.

Máte platné revize vyhrazených technických zařízení?

Elektrorevize rozvodů a hromosvodů se provádí každých pět let, plynozařízení musí mít každý rok kontrolu a jednou za tři roky revizi.

Přenosné hasicí přístroje se musí revidovat každý rok.

### Kuchyně

Při vaření neodcházejte od sporáku a nechte utěrky viset v blízkosti sporáku. Odstraňujte nánosy tuku a mastnoty z blízkosti sporáku i z odsávače par.

Nenechte bez dozoru toastovače, fritovačí

hrnce ani rychlovarné konvice, které odkládejte po použití vždy mimo základnu.

Spotřebiče, které nemusí být trvale zapojeny do sítě, se naučte vytáhnout ze zásuvky. Pravidelně kontrolujte technický stav spotřebičů.

### Koupelna

Dodržujte bezpečné vzdálenosti od infražáří (zakrytí infrazářiče při sušení ručníků apod.).

### Obytné místnosti, balkony, chodby

Adventní věnce a svíčky neodkládejte na hořlavou podlahu (koberec, ubrus, plastové nebo dřevěné části nábytku), neponechávejte hořící svíčky bez dozoru a zajistěte je proti převrhnutí.

Nekuřte v posteli, usnutí vám však hrozí i v křesle.

Neodhazujte nevychladlé nedopalky a popel do odpadkového koše.

Dodržujte bezpečné vzdálenosti od lokálních tepelných spotřebičů (ustavení nábytku, sušení oděvů).

Nepoužívejte zábavnou pyrotechniku v blízkosti hořlavých látek (střílení římských svíček z okna apod.).

Neprovádějte neodborné zásahy do elektroinstalace.

Dodržujte bezpečnostní ustanovení při práci s hořlavými kapalinami (větrání, kouření při práci).

Na balkoně neukládejte žádný hořlavý materiál (papírové krabice, noviny, koberec), zapálená zábavná pyrotechnika, odhozený nedopalek cigarety z vyšších pater jej může zapálit.

Skříňe, botníky, krabice a jiné předměty z domácnosti do společných prostor nepatří. Tyto předměty zvyšují požární zatížení společných prostor, zužují únikovou cestu a mohou být v zakouřeném prostředí příčinou vážného zranění.

### Zábavná pyrotechnika

Silvestrovské oslavy končí neslavně při nedodržení návodu k použití.

### Komíny a kouřovody

Požárů způsobených nevyhovujícím stavem komínů neubývá. Majitelé nemovitostí jsou povinni nechat zkontrolovat komíny certifikovaným odborníkem. Jejich seznam

naleznete na internetové adrese [www.skcr.cz](http://www.skcr.cz). (Doporučuji majitelům nemovitostí, aby si při kontrole spalinové cesty vyžádali předložení oprávnění k činnosti.) Případný požár komína co nejdříve oznamte hasičům na tísňovou linku 150. Požár sazí v komíně nikdy nehaste vodou, komín by mohl popraskat, nebo dokonce vybuchnout. Do příjezdu hasičů zkuste zkrátit plameny vzhazováním malého množství suchého písku vymetacími dvířky nebo ze střechy do komína.

### A jak máme přivolat pomoc?

Jste-li svědkem či účastníkem události, která ohrožuje lidské zdraví, život, majetek nebo bezpečnost, víte, jak přivolat pomoc? Kdy a které číslo máte volat? Nejlépe je volat přímo složku, které se vzniklá událost nejvíce týká – to zrychlí řešení vzniklé události.

**150 Hasiči** – požár, výbuch, živelní pohroma, únik nebezpečné látky, technická havárie, ale i vyproštění osob při dopravní nehodě

**155 Zdravotnická záchranná služba** – náhlé ohrožení zdraví nebo životů osob

**156 Městská policie** – vandalismus, drobná kriminalita, špatné parkování na požárních plochách nebo v jejich blízkosti, rušení nočního klidu a podobné události

**158 Policie ČR** – krádež, násilí, nález mrtvé osoby, dopravní nehoda, nález podezřelého předmětu

**112 Jednotné evropské číslo tísňového volání** – v celé Evropě služba hovoří běžnými světovými jazyky a zprostředkuje činnost integrovaného záchranného systému

Před voláním se vždy uklidněte, rozmyslete si, co chcete říci, a hovořte srozumitelně. Uveďte, co se stalo, kde se to stalo a kdo volá – jméno a kontakt, ze kterého voláte. Nikdy nezavěšujte, dokud vás k tomu operátor tísňové linky nevyzve, aby si mohl upřesnit údaje potřebné pro rychlý zásah. Například při dopravní nehodě jsou důležité další informace, zda je někdo zraněn, zda je nutné vyprostit postižené osoby, zda z dopravních prostředků něco nevytéká, jaké je přesné místo dopravní nehody.

I o letošním podzimu proběhnou preventivní požární kontroly bytových domů a garáží i drobných provozoven v majetku statutárního města Ostravy členy sboru dobrovolných hasičů, kteří vám na vyzvání předloží průkazy Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Vyjděte jim vstříc, kontrolu provádějí právě ve vašem zájmu.

**František Chvíla, preventista  
požární ochrany ÚMOB MHaH**

## MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

### Strážník v osobním volnu pomohl ženě získat ukradenou kabelku zpět

Zrovna ve chvíli, kdy byl v Ostravě – Mariánských Horách u pokladny jedné z prodejen, si strážník v době osobního volnu v pondělí 19. srpna večer všiml muže, který v ruce držel kabelku. Během okamžiku přistoupila k pokladně rozrušená žena s informací, že jí byla před okamžikem odcizena kabelka. Po zjištění, že se podle popisu jedná o stejnou kabelku, kterou v ruce držel podezřelý muž, se strážník okamžitě za ním vydal. Ten se mezitím snažil rychle z místa odejít. Strážníkovi se mu podařilo po chvíli dostihnout. Následně jej slovy „Městská policie Ostrava, jménem zákona“ vyzval, aby zanechal svého protiprávního jednání a tašku odložil. Muž se dal na útěk. Strážník proti němu proto použil donucovací prostředky, načež muž kabelku upustil. Přestože se podezřelému pokusili v útěku pomoci další dva muži, nakonec byl hlídkou Policie ČR tento 45letý muž zadržen.

### Senior linka opět pomáhala

Další dva senioři v Ostravě se ve středu 21. srpna přesvědčili, že služba Senior linka ve spojení s Městskou policií Ostrava funguje! Nejprve byla hlídka po 21. hodině na základě aktivace vyslána do Moravské Ostravy k seniorovi, který upadl z invalidního vozíku a nedokázal vstát. Strážníci na místě muži pomohli zpátky se do vozíku posadit. O dvě hodiny později došlo k aktivaci Senior linky v Ostravě – Mariánských Horách, kde si seniorka stěžovala na nevolnost. Strážníci byli na místě do několika minut, přičemž následně si ženu převzali k dalšímu ošetření přivolání zdravotníci.



**Prodám  
nebo  
vyměním**

**Tel.:  
602 557 123**

### SERVISNÍ CENTRUM NOTEBOOKŮ A POČÍTAČŮ VŠECH ZNAČEK



WWW.ASTRA-ITSERVIS.CZ  
Bendlova 374/3, Ostrava - Mariánské Hory  
U Supermarketu Billa  
Tel: 773 918 699

### WWW.NOTEBOOK-OUTLET.CZ

Výprodej notebooků za  
akční ceny



už  
**25 LET**  
házíte své počítačové  
starosti na naši hlavu  
Děkujeme za Vaši přízeň

602 769 857  
propet@propet-pc.cz  
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

## Říjnový program v Korunce

Středisko volného času Korunka v Ostravě – Mariánských Horách, které najdete na ulici Korunní 699/49, nabízí v říjnu následující program:

### 5. října HRADNÍ HODOKVAS

Hry a soutěže pro děti v rámci akce na Slezskoostravském hradi.

### 4. až 6. října ŽIVOT BEZ BARIÉR

Prezentace činnosti SVČ Korunka na akci Černé louky.

### 25. října VÝLET ZÚ ZCV Výlet za tajemstvím.

### 25. října MINISETKÁNÍ DĚTSKÝCH A MLÁDEŽNICKÝCH DIVADELNÍCH SOUBORŮ KRAJE Středisko Korunní.

### 29. a 30. října VÝLET DO AQUAPALACE PRAHA Praha, 1000 Kč/osoba

Podrobné informace o pořádaných akcích najdete na [www.svc-korunka.cz](http://www.svc-korunka.cz).

## OZNÁMENÍ O NABÍDCE VOLNÉHO PRACOVNÍHO MÍSTA

Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky oznamuje nabídku na obsazení pracovního místa

### Pracovník v sociálních službách – pečovatel/ka

#### Charakteristika práce

Provádění úkonů pečovatelské služby u mobilních a imobilních klientů, komplexní péče o jejich domácnosti.

#### Místo výkonu práce

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, Ostrava – Mariánské Hory.

#### Předpoklady pro vznik pracovního poměru

- státní občan ČR nebo cizí státní občan, který má v ČR trvalý pobyt
- dosažení věku 18 let
- způsobilost k právním úkonům
- bezúhonnost
- zdravotní způsobilost

#### Požadovaná kvalifikace

Odborná způsobilost dle § 116 odst. 5, písm. c, zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění.

#### Předpokládané datum vzniku pracovního poměru

Prosinec 2019

#### Bližší informace:

Mgr. Věra Krzaková,  
t. č. 725 713 548,  
[krzakova@marianskehory.cz](mailto:krzakova@marianskehory.cz)

**OSTRAVA!!!**  
MARIÁNSKÉ HORY  
A HULVÁKY

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím  
na e-mail: [uklid@marianskehory.cz](mailto:uklid@marianskehory.cz)

## BARVY - LAKY

Dopler Studio s.r.o.

Míchací centrum      Stavební chemie  
Laky a lazury          Lepidla  
Oleje a vosky          Pásky  
Omítky                  Spreje  
Tmely                    Náradí



Po - Pá 08.00-12.00, 13.00-16.00  
Ostrava - Mariánské Hory, Rybářská 15 - za Fordem  
603 352 434, [barvy@barvylaky-ostava.cz](mailto:barvy@barvylaky-ostava.cz)

## Pohřební služba CHARÓN

Tř. 28. října 266, Ostrava – Mariánské Hory,  
(tramvajová zastávka Prostorná)

Ve chvílích nejtěžších,  
při ztrátě blízkého člověka,  
zajistíme bez čekání komplexní službu.

Kancelář: tel.: 596 626 594, 724 800 430  
Převozy služba nonstop: 777 334 036

## DANEX – PLAST s.r.o.

E-shop – Kamenná prodejna – Prodej materiálů

✿ VODA ✿ TOPENÍ ✿ PLYN



● Baterie ● umyvadla ● WC ● potrubí  
PPR ● PVC ● měděné ● izolace ● náradí  
● radiátory ● kotle a jiné

● Vytápění průmyslových objektů plynovými  
infražáříči a teplovzdušnými agregáty  
● Studie zdarma ● projekty ● ekonomické  
vyhodnocení ● dodávky zařízení

Veškeré informace a ceníky na [www.danex.cz](http://www.danex.cz)

Po - Pá 7.00 - 17.00, So - 8.00 - 12.00  
Ostrava-Mar. Hory, Novoveská 7, tel.: 720 164 416, e-mail: [info@danex.cz](mailto:info@danex.cz)

**UKLÍZEJTE PO  
SVÝCH PEJSCÍCH  
CHCEME ČISTÉ ULICE!  
VAŠE RADNICE**



OSTRAVA!!!  
MARIÁNSKÉ HORY  
A HULVÁKY

## HLEDÁTE PRÁCI?

Sledujte nabídku volných míst na úřadě.  
[www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz)



Zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku a s povolením MMO jej vydává Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory, pod číslem registrace MK ČR E 12770. Telefon: 599 459 211, redaktorka: Martina Gavendová, e-mail: [zpravodaj@marianskehory.cz](mailto:zpravodaj@marianskehory.cz), [www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz). Tisk: MORAVAPRESS s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava. Distribuce – Česká pošta, s. p.